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ผลการร?ย

ในการร?ยเร11อง ระบบออน้ไลใ!สำห?บการเจำฟ้วฟิมฟ้รกษรไทยและฟ้วฟิมฟ้รกษรรงกฤษ ปี 
ไฟ้ใ?ฟ้วรกษร 3 รุ;ปแบบ ดู่งฟ้วรกษรท้ิง 3 รุ!!แบบปี ปีขนาด 8 ฟ้วรกษรส่อปีว 10 ฟ้วรกษร?1เอ 
ปิว และ 12 ฟ้วรกษรฟ้อปีว นอกจากปีรงเป็นฟ้ารกษรไทยฟ้เป็น 3 ระฟ้บ

4.1 อุปกรณ์ฟ้ใ?ในการใ?ย

4.1.1 เค?องฟิมฟ้ซปีคเลเซอร์

เค?'องปีมฟ้ชปิคเลเซอร์ปีใ?ฟิมฟ้ฟ้วรกษรฟ้จะนำมาใ?ในการใ?ยท้ิง 3รุปแบบ 
เฟ้อใฟ้ไฟ้ฟ้วรกษรฟ้ม่ความ?ดเจน สม-yรณ และลดป็ฌฺหาเร์'องรผฺญานรบกวน เฟ้อใหการใ?ยร 
ความถูกฟ้องปีน

4.1.2 เค?'องกวาดตรวจฟ้วผแสง

เค?'องกวาดดรวจฟ้วบแสง จะทำหน้าฟ้?บ?อมุลฟ้วรกษรเ?ามาเป็นรุปภาษ
เฟ้อนำเ?าเค?'องคอมฟิวเฅอร์

4 .1 .3  เค?องไมใครคอมฟืวเคอร์

เคร1,องไมใครคอมฟ้วเตอร์ จะใ#ในการประมวลflayลฟ้ร์บเ43ามาจากเค?อง 
กวาดฅรวจฟ้วยแสงเฟ้อท,'าการรเคราะหและ•เจ1าฟ้วรกษร และนำฟ้วรกษรฟ้ไฟ้ทำการเจำปีไปเป็บ 
ไ?ในแฟ้ม?อยูลเฟ้อนำไปใ?ประใยชใ!ฟ้อไป



90

4.2 จ,านวนทัวรกษ?ทัไ'ไรไนกา?ๆ รผุ

ไนการ !ๆ๒ปี จะท,าการๆรยท๋ํงทัวรกษรไทยและfiวรกษร8งกฤษโยฅ อๆfiษรพโศษตางๆ  
รวมทังหมด 67 ทัวรกษร ส์วนทัวรกษรรงกฤษจะแบ่งเป็นทัวรกษรรงกฤษซปิดทัวทัมพไหญุ่ นละ 

ชปีดทัวทัมพ์เสืก ซปีคละ 26 ทัวรกษร รวมเป็น 52 ทัวรกษร
ทังน้ีนทัวรกษรทัไ'$ไนการๆ รผุไนแ?,เละรุปแบบฝ็จไนวน 67 + 52 = 1 19 ทัวรกษร ไน 

การๆรขปีไไ‘รทัวรกษร 3 รุ[ปแบบ ทังน้ีนจงฝ็ทัวรกษรท๋ํงหมด 119 X  3 = 357 ทัวรกษร

4.3 ทัวรกษรทัไ^ไนการ รๆผุ
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4.4 ผลการf จำ?!วรกษร

ในการรรยปี ไ?!ทำการสิรบ?! ว8กษรไทย 3 ระ£๒ และ?!วรกษรรงกฤษร โดยจะใ'$
?ทรกษรล่ไ?!จากการฟิมพ- โดยเด!'องปีมห้ชปิคเลเชอ! ( Laser P rin te r ) และใ'!เด!อง 
กวาดตรวจ?!วยแสงชปิดฝ็อก่อ (Handy Scanner^นการน'ฯฃัอยูล?!วฟิมพ์รกษรเ ftามาท,'าการเจ'ำ 
โดยก่อนล่จะทำการIจำ ?ทรกษรน้ินจะ?!องทำการกำรคสิญญาณรบกวนล่เก่ดจันก่บ?!วรกษรออกก่อน

4.4.1 ผลการกำรด?๒ณาณรบกวนและแก่ไขเล่มเ?๒เสันตรง

จากการใรยพบก่า การกำรคสืญญาณรบกวนและแก่ไขเล่มเ?!มเสันตรงน๋ํนจะ 
ร!วยทำให้?!วรกษรล่ไ?!จากการกวาดตรวจ?!วยแสงป็ฝ็ความสมyรณ และถูก?!องมากจัน ทำให้การ
■ เจำในร้นคอนก่อไปฝ็ประสิท!ภาพมากจันทำให้สามารถแบก?!วรกษรออกจากก่นไ?!?!จัน โดยผลของ 
การกำรดสัญญาณรบกวนและแก่ไขเล่มเ?!มเสืนตรงของ?!วรกษรปีจะแสดง?!งรุปล่ 4.1 และ 4.2
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4 . 4 . 2  ผ ล ก าร ,!จ ,า

ในการโรยปี ใ$ตัวรกษรในการ‘เจ‘ฯ 3 รุปแบบ ตัอ ตัวรกษรขนาด 8 ตัว 
รกษรส่อปิว ตัวรกษรขนาด 10 ตัวรกษรส่อปีว ตัวรกษรขนาด 12 ตัวรกษรส่อปีว โดยจะแบ่ง
เป็น 3 ประเภทตัอ การ‘เจ0'าตัวปีมพ์รกษรไทย การเ จ,าตัวฟิมพรกษรรงกฤษ กา ร า ต ั า ปีนท 
รกษรไทยและตัวปีมพ์รกษรรงกฤษ

ผลการเจ,าตัวปีมพรกษรสามารถสรุปไต้ตังปี

ตัวปีมใ'(รกษรไทยขนาด 12 ตัวรกษรส่อปีว
ตัวรกษรปีใ'$ในการโรย 576 ตัวรกษร
ตัวรกษรปีสามารถท,าการเจ,าไต้ถูกต้อง 516 ตัวรกษร
ตัดเป็นตัวรกษรปีสามารถท,าการเจ,าไต้ถูกต้อง 89.58 เปอแชนส่

ตัวปีมปีรกษรไทย'ขนาด 10 ตัวรกษรส่อปีว
ตัวรกษรปีใ^ในการโรย 604 ตัวรกษร
ตัวรกษรปีสามารถท0าการเจ,าไต้ถูกต้อง 544 ตัวรกษร
ตัดเป็นตัวรกษรปีสามารถท,าการเจ,าไต้ถูกต้อง 90.06 เปอรเซนส่

ตัวฟิมพ์รกษรไทยขนาด 8 ตัวรกษรส่อปิว
ตัวรกษรปีใ^1ในการโรย 596 ตัวรกษร
ตัวรกษรปีสามารถท,าการเจ”าไต้ถูกต้อง 540 ตัวรกษร
ตัดเป็นตัวรกษรปีสามารถท,าการเจ1าไต้ถูกต้อง 90.60 เปอร'เซนส่

ตัวฟิมพรกษรไทย
ตัวรกษรปีใ^ในการโรย 1776 ตัวรกษร
ตัวรกษรปีสามารถท,าการเจ,าไต้ถูกต้อง 1600 ตัวรกษร
ตัดเป็นตัวรกษรปีสามารถท,าการเจ,าไต้ถูกต้อง 90.09 เปอแซนส่



95

ต้วฟิมพ์รกษรรงกฤษขนาด 12 ต้ว รทษร?1เอ Û ว
ต้วรกษร fi(ใ^ในการใ?ย 510 ต้วรกษร
ต้วรกษรด่สามารถทำการ!จำไต้ถูกต้อง 445 ต้วรกษร
ต้คเป็นต้วรกษรfiสามารถทำการ!จำไต้ถูกต้อง 87.25 เปอ!เชนต้

ต้วใไมพรกษรรงกฤษขนาด 10 ต้วรกษรต้อป็ว
ต้วรกษร fi ใ'รในการไรย 530 ต้วรกษร
ต้วรกษรfiสามารถทำการ!จำไต้ถูกต้อง 470 ต้วรกษร
ต้ดเป็นต้วรกษรfiสามารถทำการ!จำไต้ถูกต้อง 88.67 เปอรเชนต้

ต้ว ฟิมพ์ § กษร§งกฤษใเนาค 8 ต้ว§กษร?'เอปี!ว
ต้วรกษร fi1ใ‘ร1ในการรรย 536 ต้วรกษร
ต้วรกษรfiสามารถทำการ!จำไต้ถูกต้อง 478 ต้วรกษร
ต้คเป็นต้วรกษร fi สามารถทำการ!จำ'ไต้ถูกต้อง 89.18 เปอ!เชนต้

ต้วฟิมพรกษรรงกฤษ
ต้วรกษรfiใร็เในการไรย 1576 ต้วรกษร
ต้วรกษร fiสามารถทำการ!จำ'ไต้ถูกต้อง 1393 ต้วรกษร
ต้คเป็นต้วรกษรfiสามารถทำการ!จำไต้ถูกต้อง 88.39 เปอ!เชนต้

ต้วใไมพรกษรไทยและต้วใไมพรกษรรงกฤษขนาด 12 ต้วรกษรต้อปี;ว
ต้วรกษรfiใ$ในการไรย 400 ต้วรกษร
ต้วรกษรfiสามารถทำการ!จำไต้ถูกต้อง 348 ต้วรกษร
ต้ดเป็นต้วรกษรfiสามารถทำการ!จำไต้ถูกต้อง 87.00 เปอ!เชนต้

ต้ว!ไมพรกษรไทขและต้วงไมพรกษรรงกฤษขนาด 10 ต้วรกษรต้อปิว
ต้วรกษรfiใ,$ในการไรย 480 ต้วรกษร
ต้วรกษรfiสามารถทำการ!จำไต้ถูกต้อง 423 ต้วรกษร
ต้ดเป็นต้ารกษรfiสามารถทำการ!จำไต้ถูกต้อง 88.12 เปอ!เชนต้



ตัวฟิมพ8กษรไทยและตัวฟิมพรกษรรงกฤษ'ขนาด
ตัวรกษร ท้ิใใ!,ในการๆ?ย
ตัวรกษรท้ิสามารถทำการเจำไต้ถูกต้อง
ตัดเป็นตัวรกษรท้ิสามารถทำการเจำไต้ถูกต้อง

8 ตัวรกษรต้อfl ว 
480 ตัวรกษร
425 ตัวรกษร
88.54 เปอร์เซนต้

ตัวฟิมพรกษรไทยและตัวฟิมพรกษรรงกฤษ
ตัวรกษรท้ิใ^ในการใรย 1360 ตัวรกษร
ตัวรกษรท้ิสามารถทำการเจำไต้ถูกต้อง 1196 ตัวรกษร
ตัดเป็นตัวรกษรท้ิสามารถ ท*ไการเจ"'าไต้ถูกต้อง 87.94 เปอ*3 เซนต้

ตัวฟิมพรกษรขนาด 12 ตัวรกษรต่อ'รว
ตัวรกษรท้ิใ^ในการใรย 1486 ตัวรกษร
ตัวรกษรท้ิสามารถทำการเจำไต้ถูกต้อง 1309 ตัวรกษร
ตัดเป็นตัวรกษรท้ิสามารถทำการเจำไต้ถูกต้อง 88.09 เปอรเชนต้

ตัวฟิมพรกษรขนาด 10 ตัวรกษรต่อปิว
ตัวรกษรป็ใใ!ในการใรย 1614 ตัวรกษร
ตัวรกษรท้ิสามารถทำการเจำไต้ถูกต้อง 1437 ตัวรกษร
ตัดเป็นตัวรกษรท้ิสามารถทำการเจ"าไต้ถูกต้อง 89.03 เปอร์เซนต้

ตัวฟิมพ์รกษรขนาด 8 ตัวรกษรต่อป็ว
ตัวรกษรท้ิใ^ในการตัรย 1612 ตัวรกษร
ตัวรกษรท้ิสามารถทำการเจำไต้ถูกต้อง 1443 ตัวรกษร
ตัดเป็นตัวรกษรท้ิสามารถทำการเจำไต้ถูกต้อง 89.51 เปอแชนต้

ตัวใใมษรกษรท้ิงทมด
ตัวรกษรท้ิใ^ในการรรย
ตัวรกษรท้ิสามารถทำการเจ"'าไต้ถูกต้อง
ตัดเป็นตัวรกษรท้ิสามารถทำการเจำไต้ถูกต้อง

4712
4189

ตัวรกษร 
ตัวรกษร
เปอรเซนต้88.90



คารางvi 4.1 แสคงจ0านวนส่ารกษรviใ,!ในการเจ0าส่วรกษร

ประ เภทfiวรกษร 

รุปแบบส่ารกษร

ส่าฟิมพ 
รกษรไทย

ส่าฟิมพ 
รกษรอังกฤษ

ส่าฟ้มพ 
รกษรไทย 
ส่าฟิมพ 

รกษรอังกฤษ

ส่ารกษรแยก 
คามรุปแบบ 
ส่ารกษร

ส่ารกษรขนาด ส่ารกษร 576 ส่ารกษร 510 ส่ารกษร 400 ส่ารกษร 1486
12 fin รกษร?1เอป็ว เจ 0าไfi 516 เจ 0าไส่ 445 เจ 0าไfi 348 เจ 0'าไส่ 1309

สืคเป็น 89.58% ลดเป็น 89.58% ลดเปีน 87.00% ลดเปีน 88.09%

ส่ารกษรขนาค ส่ารกษร 604 ส่ารกษร 530 ส่ารกษร 480 ส่ารกษร 1614
10 ส่ารกษรส่อป็ท เจ 0าไfi 544 เจ 0'าไส่ 470 เจ 0าไส่ 423 เจ 0'าไส่ 1437

สืคเป็น 90.06% ลดเป็น 88.67% ลดเปีน 88.12% ลดเป็น 89.03%

fin อักษรขนาด ส่ารกษร 596 ตัวรกษร 536 ส่ารกษร 480 ส่ารกษร 1612
8 fin รกษรส่อป็ว เจ 0าไfi 540 เจ 0'าไส่ 478 เจ 0าไส่ 425 เจฯไfi 1443

คคเป็น 90.60% ลดเป็น 89.18% ลดเปีน 88.54% ลดเปีน 89.51%

fin รกษร ส่ารกษร 1776 ส่ารกษร 1576 ส่ารกษร 1360 ส่ารกษร 4189
แยกตามประเภท เจ 0าไส่ 1600 เจ 0'าไส่ 1393 เจฯไfi 1196 เจำไส่ 4712

fin รกษร คคเป็น 90.09% ลดเป็น 88.39% ลดเปีน 87.94% ลดเปีน 88.90%
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ในการเจ'าส่วรกษรแส่ละส่ว จะเ!,มส่งแส่เส!จสินการเจ0'าส่วรกษรส่วก่อน
หน้าส่วรกษรส่วส่จะเจ'าฅ่อไป จนสามารถเจ'ว่ส่วรกษรส่วน้เส!จสิน ๗น เวลาในการเจฯส่า 
รกษร ค จะเ!มส่งแส่เส!จสินการเจ ว่ส่วรกษร ข และจะเ!'มรบเวลาจนกระส่งเส!จสินการเจ'า 
ส่วรกษร ค จะส่อว่าเวลาส่ไส่ ส่อ เวลาส่ใใ!ในการเจำส่วรกษร ค

จากการสิรยโดยใใ!เค!องคอมฟิวเตอรส่ร ๆ!ฟยู้ 80386 SX ความเ!ว 
21 เมกกะเ!ร!ช ส่วรกษร 185 ส่วรกษร พบว่า เวลาส่ใ‘รในการเจฯส่วรกษรส่งหมดประมาa
79 นาส่ 20 สินาส่ ห!อประมา[น 4760 สินาส่

4 . 4 . 3  เว ล า viๆ.*รๆ,นการ'‘รุจ‘ฯ

พบว่า ส่วรกษรส่ฬในการเจ'าท๋ังหมด 185 ส่วรกษร
ใ,$เวลาในการเจ'าประมาผ 4760 สินา?!
ส่งน๋ํน เวลาส่ในการเจ,าส่วรกษร 1 ส่วรกษร ส่อ
4760 /  185 = 25.72 สินาส่ ห!อ
25.72 สินา?! ส่อ 1 ส่วรกษร

จากการสิรยโดยใ^เค!องคอมส่วเตอรส่ฝ็ !ๆ v! ยู 80486 DX ความเ!ว
ส่วรกษร 160 ส่วรกษร พบว่า เวลาส่ใใ!ในการเจ'ว่ส่วรกษรส่งหมดประมาa

28 นาส่ 20 สินาส่ ห!อประมาผ 1700 สินาส่

พบว่า ส่วรกษรส่ใ^ในการเจำท๋ังหมด 160 ส่วรกษร
ใใ!เวลาในการเจ ,'ไประมาณ 1700 สินาส่
ส่งน้ิน เวลา?!ในการเจ,าส่วรกษร 1 ส่วรกษร ส่อ
1700 /  160 = 10.62 สินา?! ห!อ
10.62 สินาส่ ส่อ 1 ส่วรกษร
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4 . 4 . 4  ฟ้ ว8 ข่า งฟ้วร กษรฟืเจ*ไไฟ้

ฟ้วรกษรฟ้วอย่าง fi จะท*ไกวรเจำ

เทคโนโลฝ็ไฟ้เข้า 
มาฝ็บทบาทฟ้อการ 
ฟ้ารงไเโคโคยเฉพา!:
อย่าง0งโทยาการทางฟ้าน 
คอมใใวเตอร

ฟ้วรกษรฟ้วอย่าง||สามารถเจ,าไฟ้

เทดโนโลฮไฟ้เข้า 
มาฝ็บทบาทฟ้ยการ 
ฟ้ารง !ๆใดโดยเนพา!:
ยย่างอ่งโทยาการทางฟ้าน 
ดยมฟิวเคยร
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